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COMMISSION DE L'ÉCONOMIE, 
DE LA PROTECTION DES 
CONSOMMATEURS ET DE 

L'AGENDA NUMERIQUE 

COMMISSIE VOOR ECONOMIE, 
CONSUMENTENBESCHERMING 

EN DIGITALE AGENDA 

 

du 

 

MERCREDI 05 FEVRIER 2020 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 05 FEBRUARI 2020 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 07 sous la présidence de M. Philippe Tison. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.07 uur en voorgezeten door de heer Philippe 

Tison. 

 

01 Débat d'actualité sur la 5G et questions jointes 

de 

- Michael Freilich à Philippe De Backer (Agenda 

numérique, Télécommunications et Poste) sur 

"La lettre d'avertissement des autorités 

américaines sur la sécurité des réseaux 5G" 

(55002594C) 

- Leen Dierick à Philippe De Backer (Agenda 

numérique, Télécommunications et Poste) sur 

"La sécurité des réseaux 5G" (55002822C) 

- Michael Freilich à Philippe De Backer (Agenda 

numérique, Télécommunications et Poste) sur 

"La prétendue collaboration entre Huawei et les 

services de sécurité chinois" (55002978C) 

- Vanessa Matz à Philippe De Backer (Agenda 

numérique, Télécommunications et Poste) sur 

"La solution provisoire proposée par l’IBPT pour 

accueillir la 5G en Belgique" (55003075C) 

- Michael Freilich à Philippe De Backer (Agenda 

numérique, Télécommunications et Poste) sur 

"L'initiative de l'IBPT quant à l'octroi de droits 

d'utilisation provisoires pour la 5G en Belgique" 

(55003076C) 

- Kathleen Verhelst à Philippe De Backer (Agenda 

numérique, Télécommunications et Poste) sur 

"La situation en ce qui concerne la 5G" 

(55003085C) 

 

01 Actualiteitsdebat over 5G en toegevoegde 

vragen van 

- Michael Freilich aan Philippe De Backer (Digitale 

Agenda, Telecommunicatie en Post) over "De 

waarschuwingsbrief van de Amerikaanse 

overheid over de veiligheid van de 5G-

netwerken" (55002594C) 

- Leen Dierick aan Philippe De Backer (Digitale 

Agenda, Telecommunicatie en Post) over "De 

veiligheid van 5G-netwerken" (55002822C) 

- Michael Freilich aan Philippe De Backer (Digitale 

Agenda, Telecommunicatie en Post) over "De 

vermeende samenwerking tussen Huawei en de 

Chinese veiligheidsdiensten" (55002978C) 

- Vanessa Matz aan Philippe De Backer (Digitale 

Agenda, Telecommunicatie en Post) over "De 

voorlopige oplossing van het BIPT voor de 

introductie van 5G in ons land" (55003075C) 

- Michael Freilich aan Philippe De Backer (Digitale 

Agenda, Telecommunicatie en Post) over "Het 

initiatief van het BIPT inzake voorlopige 

gebruiksrechten voor 5G-netwerken in België" 

(55003076C) 

- Kathleen Verhelst aan Philippe De Backer 

(Digitale Agenda, Telecommunicatie en Post) 

over "De stand van zaken met betrekking tot 5G" 

(55003085C) 

 

01.01  Michael Freilich (N-VA): Selon un 

article publié dans la presse, le gouvernement 

américain aurait adressé un courrier à l'Allemagne 

contenant des mises en garde à propos de la 5G. 

Le ministre est-il au courant d'un courrier de cette 

nature ou d'une communication orale? 

01.01  Michael Freilich (N-VA): Volgens een 

persartikel zou Duitsland een brief hebben 

gekregen van de Amerikaanse overheid met 

waarschuwingen omtrent 5G in de 

telecommunicatie. Heeft de minister weet van een 

dergelijke brief of een mondelinge communicatie? 
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01.02  Philippe De Backer, ministre (en 

néerlandais): Non. 

 

01.02 Minister Philippe De Backer (Nederlands): 

Neen. 

 

01.03  Michael Freilich (N-VA): D'après le 

quotidien allemand Handelsblatt, il existerait des 

preuves irréfutables de la collusion entre Huawei et 

les services de sécurité chinois ce qui conduirait les 

Américains à penser que l'entreprise chinoise n'est 

pas fiable sur le plan de la sécurité.  

 

Quelles sont les informations du ministre à ce 

sujet? L'IBPT allouera-t-elle les nouvelles licences 

sur la base des critères européens inclus dans la 

boîte à outils? Il y est question de vendeurs dignes 

de confiance et de vendeurs à haut risque. Dans le 

second cas, il s'agit plutôt du pays où siège la 

société mère de l'entreprise: le régime en place est-

il démocratique ou autocratique, est-il réputé pour le 

déploiement de cybertechniques offensives, existe-

t-il des contrepouvoirs, la justice y est-elle libre et 

indépendante, etc.?  

 

01.03  Michael Freilich (N-VA): In de 

samenwerking tussen Huawei en de Chinese 

veiligheidsdiensten zou er volgens het Duitse 

Handelsblatt een soort van smoking gun zijn 

aangetroffen, waardoor Huawei volgens de 

Amerikanen veiligheidsproblemen zou opleveren.  

 

Wat weet de minister hierover? In welke mate gaat 

het BIPT de nieuwe licenties toekennen volgens de 

Europese criteria in de toolbox? Er is sprake van 

trusted vendors en zogenaamde high risk vendors. 

In het tweede geval gaat het dan veeleer om het 

land waar het hoofdkwartier van het bedrijf is 

gevestigd: is dat een democratisch of een 

autocratisch regime, staat het bijvoorbeeld bekend 

om offensieve cybertechnieken, zjjn daar checks 

and balances, is er een vrij en onafhankelijk gerecht 

enzovoort? 

 

Les fournisseurs de logiciel 5G ne sont pas si 

nombreux. Qui va déterminer quels sont les 

fournisseurs à haut risque? Le ministre? L'IBPT, sur 

la base des recommandations de la Sûreté de 

l'État? Les opérateurs? 

 

Comment l'IBPT va-t-il octroyer les licences? Cette 

procédure permettra-t-elle éventuellement 

d'admettre de nouveaux opérateurs? Quelles 

garanties financières seront-elles demandées aux 

opérateurs qui souhaitent une licence 5G? Il me 

revient que, pour toutes ces questions, la loi sur les 

télécommunications de 2005, en vertu de laquelle 

l'IBPT peut prendre lui-même plusieurs initiatives, 

constituerait la référence. Dans quelle mesure ces 

démarches sont-elles entreprises à la demande du 

pouvoir politique ou en toute autonomie par l'IBPT 

lui-même, eu égard à l'absence de gouvernement 

de plein exercice? 

 

Er zijn niet zo veel leveranciers van 5G-software. 

Wie gaat beslissen wie een high risk vendor is? De 

minister? Het BIPT op basis van de aanbevelingen 

van de Veiligheid van de Staat? De operatoren?  

 

 

Hoe zal het BIPT de licenties toekennen? Zal die 

procedure eventueel nieuwe operatoren toelaten of 

niet? Welke financiële waarborgen zullen worden 

gevraagd van de operatoren die een 5G-licentie 

willen? Naar verluidt zou men zich voor dit alles 

baseren op de telecomwet van 2005, waarbij het 

BIPT zelf een aantal stappen kan nemen. In 

hoeverre gebeurt dat op aangeven van de politiek of 

volledig onafhankelijk door het BIPT zelf, gezien 

deze periode van lopende zaken?  

 

01.04  Leen Dierick (CD&V): Selon un rapport 

européen du NIS Cooperation Group, les 

fournisseurs d'infrastructures 5G non européens qui 

ont des liens avec les autorités de leur pays 

constituent une menace sérieuse pour les futurs 

réseaux mobiles. Les réseaux de 

télécommunication européens pourraient être la 

cible d'attaques. La Commission européenne 

examine les mesures de sécurité qui seront 

nécessaires. La Sûreté de l'État et le SGR ont eux 

aussi déjà mis l'accent sur les risques. 

 

Que pense le ministre de l'approche européenne? 

Quelle est la position de notre pays dans les forums 

européens? Quelles directives seront-elles 

01.04  Leen Dierick (CD&V): In een Europees 

rapport beschouwt de NIS Cooperation Group 

aanbieders van 5G-infrastructuur van buiten Europa 

die gebonden zijn aan hun overheid als een ernstige 

bedreiging voor de toekomstige mobiele netwerken. 

Europese telecommunicatienetwerken zouden 

kunnen worden aangevallen. De Europese 

Commissie bekijkt de nodige 

veiligheidsmaatregelen. Ook de Veiligheid van de 

Staat en de ADIV wezen al op de risico's. 

 

 

Hoe evalueert de minister de Europese aanpak? 

Welk standpunt neemt ons land in op de Europese 

fora? Welke veiligheidsrichtlijnen zullen er worden 
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imposées en matière de sécurité? Le seront-elles 

avant ou seulement après une éventuelle mise aux 

enchères? Existe-t-il une base légale sur laquelle 

nous appuyer pour interdire, pour des raisons de 

sécurité, des infrastructures non européennes? Ou 

une initiative législative est-elle nécessaire? 

 

opgelegd? Zal dat vooraf gebeuren of pas na een 

eventuele veiling? Is er een wettelijke grondslag om 

apparatuur van buiten de EU te weren om 

veiligheidsredenen? Of is er een wetgevend initiatief 

nodig?  

 

01.05  Vanessa Matz (cdH): Si on ne peut 

reprocher à l'IBPT de vouloir assurer la continuité 

de la 2G et de la 3G et d'organiser le déploiement 

de la 5G, cela pose des questions en termes de 

démocratie. En effet, il n'y a pas de décision du 

gouvernement avalisant ces mesures provisoires, 

qui ne sont pas sans effet sur l'économie, la santé 

ou la sécurité.  

 

 

Que pense le gouvernement de ces licences 

provisoires? Soutenez-vous cette proposition? Est-il 

vrai que l'IBPT ne vise que certains secteurs 

comme la santé ou l'automatisation? Un 

gouvernement en affaires courantes peut-il 

considérer l'arrivée de la 5G comme une urgence 

dont il peut se saisir? Comptez-vous autoriser tous 

les équipementiers, y compris Huawei?  

 

01.05  Vanessa Matz (cdH): Men kan het BIPT niet 

verwijten dat het zowel de continuïteit van het 2G- 

en 3G-netwerk wilt garanderen en tegelijk de uitrol 

van het 5G-netwerk wilt organiseren. Er rijzen 

echter vragen vanuit een democratisch oogpunt. 

Deze voorlopige maatregelen, die gevolgen hebben 

op het vlak van economie, gezondheid en veiligheid, 

werden niet bekrachtigd door een 

regeringsbeslissing.  

 

Wat is de mening van de regering over deze 

tijdelijke licenties? Steunt u dit voorstel? Klopt het 

dat het BIPT zich enkel richt op bepaald sectoren 

zoals die van de gezondheidszorg of de 

automatisering? Kan een regering in lopende zaken 

de uitbouw van het 5G-netwerk beschouwen als 

een dringende kwestie waarover ze zich moet 

buigen? Zult u de 5G-apparatuur van alle 

fabrikanten toelaten, ook van Huawei?  

 

Comment peut-on déployer une partie de la 5G 

sans passer par une décision démocratique, c'est-

à-dire d'un gouvernement et/ou du Parlement? 

 

Hoe kan men een deel van het 5G-netwerk uitrollen 

zonder dat er daarover een democratische 

beslissing genomen werden, dus door een regering 

en/of het Parlement? 

 

01.06  Kathleen Verhelst (Open Vld): Les effets à 

moyen et à long terme de la 5G sur la santé ne sont 

pas bien connus.  

 

Le ministre a-t-il déjà rencontré la Région de 

Bruxelles-Capitale qui applique des normes plus 

strictes que les normes européennes? Y a-t-il une 

volonté d'assouplissement? Des mesures en lien 

avec les aspects de sécurité ont-elles déjà été 

prises? Que doit-il encore se passer à présent que 

nous disposons d'une "boîte à outils" européenne? 

Que pense le ministre de l'octroi, par l'IBPT, de 

droits d'utilisation provisoires? Cette mesure aura-t-

elle une influence sur la future vente aux enchères 

de fréquences? 

 

01.06  Kathleen Verhelst (Open Vld): De 

gezondheidseffecten van 5G op middellange en 

lange termijn zijn onduidelijk.  

 

Had de minister al overleg met het Brussels 

Hoofdstedelijk Gewest, waar de normen strenger 

zijn dan de Europese? Is er bereidheid ze te 

versoepelen? Werden er al maatregelen genomen 

in verband met de veiligheidsaspecten? Wat moet 

er nog gebeuren nu we over een Europese toolbox 

beschikken? Hoe staat de minister tegenover de 

voorlopige uitreiking van de gebruikersrechten door 

het BIPT? Heeft die een invloed op de latere 

spectrumveiling? 

 

01.07  Michel De Maegd (MR): Le MR se réjouit de 

l'attribution par l'IBPT des bandes de fréquences 

non reprises dans l'arrêté en attendant une décision 

politique. Nous avons toujours voulu permettre 

d'avancer en la matière, dans le respect du principe 

de précaution sur les plans de la santé et de la 

sécurité, sur base des recommandations 

internationales. 

 

 

01.07  Michel De Maegd (MR): De MR is blij dat 

het BIPT in afwachting van een politieke beslissing 

voorlopige gebruiksrechten heeft toegewezen aan 

de frequentiebanden die niet zijn opgenomen in het 

koninklijk besluit. We hebben er altijd voor willen 

zorgen dat er op dit vlak vooruitgang werd geboekt, 

met inachtneming van het voorzorgsbeginsel op het 

gebied van gezondheid en veiligheid en op basis 

van internationale aanbevelingen.  
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La décision de l'IBPT permettra-t-elle réellement un 

premier déploiement? Comment inciter tous les 

acteurs économiques, petits et grands, à se lancer 

dans cette démarche? Les normes d'émissions – 

différentes d'une Région à l'autre – sont-elles 

suffisantes pour les phases de tests? Suite aux 

déclarations ambiguës du ministre bruxellois 

M. Maron, les entreprises bruxelloises pourront-

elles avancer? Quelle est votre position par rapport 

à Huawei? Comment garantir notre sécurité 

nationale si les systèmes s'appuient sur des 

logiciels développés en Chine qui peuvent être 

reprogrammés à distance? Pouvez-vous confirmer 

l'interopérabilité avec les autres équipementiers?  

 

Zal de beslissing van het BIPT de start van de uitrol 

mogelijk maken? Hoe kunnen we alle grote en 

kleine economische spelers aanmoedigen om mee 

op deze kar te springen? Zijn de uitstootnormen – 

die van Gewest tot Gewest verschillen – toereikend 

voor de testfasen? Zullen de Brusselse bedrijven na 

de dubbelzinnige verklaringen van Brussels minister 

Maron vooruitgang kunnen boeken? Wat is uw 

standpunt over Huaweï? Hoe kan de nationale 

veiligheid gegarandeerd worden als de systemen 

werken met in China ontwikkelde software die van 

op afstand kan worden geherprogrammeerd? Kunt 

u de interoperabiliteit met de andere fabrikanten 

bevestigen?  

 

01.08  Erik Gilissen (VB): À ma connaissance, 

aucun rapport ne met en avant un risque réellement 

inquiétant pour la santé. Il n’en demeure pas moins 

que nous devons appliquer le principe de 

précaution et que la norme de rayonnement ne doit 

pas dépasser le niveau nécessaire au 

fonctionnement correct du réseau. Il s'indique 

également de mettre en place un système de 

monitorage et d'évaluation. 

 

Nous devons en tout état de cause éviter qu'une 

puissance étrangère soit en mesure de mettre nos 

infrastructures hors service. La cybersécurité joue 

aussi un rôle important puisque la police et la 

Défense pourront aussi utiliser le réseau 5G. Il est 

donc préférable de miser sur un partenaire fiable, 

qui n'entretient aucun lien avec un État étranger. 

 

 

Le respect de la vie privée est également un point 

important dans le cadre de l'introduction de la 5G 

étant donné que les utilisateurs pourront être 

localisés avec beaucoup plus de précision. Le 

réseau 5G sera d'un grand secours pour combattre 

la criminalité, mais il ne doit pas non plus permettre 

la création d'un État policier, dans lequel Big 

Brother nous tiendrait constamment à l'œil. Il serait 

peut-être nécessaire d'analyser attentivement la 

législation en matière de protection de la vie privée. 

 

01.08  Erik Gilissen (VB): Bij mijn weten zijn er 

geen rapporten die echt zorgwekkende 

gezondheidsrisico's aangeven. Dat neemt niet weg 

dat we het voorzichtigheidsprincipe moeten 

handhaven en dat de stralingsnorm niet hoger mag 

liggen dan nodig voor een degelijk functionerend 

netwerk. Eveneens moeten er monitoring en 

evaluatie zijn. 

 

 

We moeten in elk geval vermijden dat een 

buitenlandse mogendheid de werking van onze 

infrastructuren zou kunnen uitschakelen. 

Cybersecurity speelt eveneens een belangrijke rol 

als we weten dat ook politie en Defensie het 5G-

netwerk kunnen gaan gebruiken. We gaan dus 

beter in zee met een betrouwbare partner, die geen 

banden heeft met een buitenlandse overheid.  

 

Ook privacy is een belangrijk issue bij de introductie 

van 5G, omdat gebruikers veel nauwkeuriger 

kunnen worden gelokaliseerd. Het 5G-netwerk kan 

een grote hulp zijn bij het bestrijden van misdaad, 

maar mag ons niet doen afglijden naar een 

politiestaat waarin Big Brother ons altijd en overal 

ziet. Misschien moeten we dus de privacywetgeving 

eens onder de loep nemen. 

 

Pour savoir si les coûts élevés se justifient, je vous 

renvoie aux opérateurs télécom. Il convient toutefois 

d'éviter une hausse des tarifs de 

télécommunications, qui sont d'ores et déjà les plus 

chers d'Europe. Se pose également la question de 

l'utilité réelle de ce réseau. Les entreprisses ne 

brûlent certainement pas toutes d'impatience à 

l'idée de remplacer leur réseau câblé. Beaucoup 

privilégient la qualité de la liaison plutôt que la 

rapidité de transmission des données. 

 

Pour d'autres cependant, la 5G offrira effectivement 

des avantages. C'est le cas des représentants de 

Of de hoge kosten verantwoord zijn, is een vraag 

voor de telecomoperatoren. Een stijging van de 

telecomtarieven, die nu al van de duurste in Europa 

zijn, is evenwel uit den boze. Ook speelt de vraag of 

we dit netwerk wel nodig hebben. Bedrijven staan 

heus niet allemaal te springen om hun kabelnetwerk 

te vervangen. Voor velen primeert een degelijke 

verbinding boven hoge datasnelheden. 

 

 

 

Voor anderen zal 5G dan weer wel voordelen 

bieden, zoals vertegenwoordigers die veel op de 
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commerce qui sont souvent en déplacement et qui 

doivent consulter rapidement des données 

d'entreprises, et des personnes qui veulent 

consommer en streaming des films ou de la 

musique. Il importe de disposer de meilleures 

liaisons à une époque où la quantité de data ne 

cesse d'augmenter.  

 

baan zijn en snel bedrijfsdata moeten raadplegen, 

of voor het streamen van films en muziek. Beter 

verbindingen zijn noodzakelijk in een tijd waarin de 

hoeveelheid data blijft toenemen. 

 

01.09  Philippe De Backer, ministre (en 

néerlandais): Le déploiement de la 5G en Belgique 

devrait être une priorité absolue en raison de son 

énorme impact sur la numérisation de notre pays, 

l'économie et l'emploi. Nos voisins ont déjà lancé ou 

lanceront prochainement les enchères pour les 

fréquences 5G. 

 

Comme mon prédécesseur, je fais l'impossible 

depuis début 2019 pour permettre ce déploiement. 

Juste avant les élections, j'ai soumis au Comité de 

concertation une dernière proposition consistant à 

organiser la mise aux enchères des fréquences, 

puis à discuter de la répartition des coûts. Cette 

proposition n'a pas été acceptée à l'époque. En 

attendant, j'ai continué à rechercher des solutions. 

Je planche sur une solution à court terme qui sera 

suivie d'une solution définitive. Je m'attelle 

également à la question de la cybersécurité.  

 

01.09 Minister Philippe De Backer (Nederlands): 

De uitrol van 5G in België zou een absolute prioriteit 

moeten zijn vanwege de enorme impact op de 

digitalisering van ons land, de economie en de 

werkgelegenheid. In de buurlanden hebben de 

veilingen voor de 5G-frequenties al plaatsgevonden 

of zullen ze binnenkort plaatsvinden. 

 

Ik doe er, zoals mijn voorganger, al sinds begin 

2019 alles aan om de uitrol mogelijk te maken. Net 

voor de verkiezingen deed ik op het Overlegcomité 

een ultiem voorstel om de veiling van de frequenties 

te organiseren en later over de verdeling van de 

centen te discussiëren. Dat voorstel werd toen niet 

aanvaard. Ik heb sindsdien verder naar oplossingen 

gezocht. Ik werk aan een oplossing op korte termijn 

en aan een definitieve oplossing daarna. Ook werk 

ik rond cybersecurity. 

 

Président: M. Stefaan Van Hecke. 

 

À court terme, les licences 2G et 3G expirent en 

mars 2021. L'UE presse pour qu'elles soient de 

nouveau mises à disposition. Nous organisons une 

prorogation par tranches de six mois jusqu'à ce 

qu'une mise aux enchères définitive puisse se 

dérouler. D'ici mars 2021, les opérateurs pourront 

ainsi effectuer partiellement le passage vers de 

nouvelles fréquences qui pourront éventuellement 

être achetées lors de la mise aux enchères. 

L'organisation d'une mise aux enchères en 

septembre 2020 n'est plus réalisable. Les actuelles 

licences 2G et 3G doivent, dès lors, être prorogées. 

J'ai demandé à l'IBPT de mettre temporairement 

des fréquences 5G à disposition en attendant la 

mise aux enchères.  

 

Voorzitter: de heer Stefaan Van Hecke. 

 

Op de korte termijn lopen de 2G- en 3G-licenties in 

maart 2021 af. Er is Europese druk om die opnieuw 

ter beschikking te stellen. Wij voorzien in een 

verlenging van telkens zes maanden tot er een 

definitieve veiling kan plaatsvinden. Zo kunnen de 

operatoren tegen maart 2021 voor een stuk de 

overschakeling naar nieuwe frequenties doen die 

eventueel in de veiling gekocht kunnen worden. Een 

veiling in september 2020 is niet meer haalbaar. 

Een verlenging van de bestaande 2G- en 3G-

licenties is dus noodzakelijk. Ook heb ik het BIPT 

gevraagd om, in afwachting van de veiling, 

voorlopig al 5G-frequenties ter beschikking te 

stellen. 

 

(En français) L'article 22 de la loi sur les 

télécommunications permet à l'IBPT de le faire sans 

décision gouvernementale ou accord au Comité de 

concertation. Ces fréquences permettent des 

applications 5G dans divers secteurs. 

 

(Frans) Op grond van artikel 22 van de wet 

betreffende de elektronische communicatie kan het 

BIPT dat doen zonder beslissing van de regering of 

akkoord van het Overlegcomité. Die frequenties 

maken 5G-toepassingen in diverse sectoren 

mogelijk. 

 

(En néerlandais) Ces fréquences 5G ou 3,5 GHz 

conviennent aux applications locales dans les 

entreprises ainsi qu'aux applications 

géographiquement délimitées. Elles sont à utiliser 

pour les terrains industriels, les ports et les stades 

(Nederlands) Deze 5G of 3,5 GHz-frequenties zijn 

geschikt voor lokale toepassingen in bedrijven en 

voor geografisch afgebakende toepassingen. Ze 

zijn te gebruiken voor industrieterreinen, havens en 

sportstadions, maar ze zijn niet zo geschikt voor de 
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de sport, mais ne sont pas appropriées au 

développement d'un réseau rural. Elles peuvent 

encore être mises en service avant l'été. Nous 

éviterons ainsi que notre économie se laisse 

dépasser. Nous avons également envisagé la mise 

à disposition provisoire des fréquences 700 MHz et 

avons contacté les opérateurs à cet effet. Ceux-ci 

ont fait savoir qu'ils n'étaient pas intéressés, du 

moins pas avant mi-2021. 

 

Il s'agit donc d'une solution temporaire à court 

terme. D'ici l'été, des applications locales et de plus 

petite envergure, telles que Citymesh, pourront 

également en faire usage. Les fréquences vont être 

ouvertes à toutes les parties intéressées. Il va de 

soi que cette solution temporaire n'a de sens que si 

une perspective à long terme est également créée. 

 

Plusieurs entreprises sont demandeuses d'un 

réseau 5G privé leur permettant de disposer de leur 

propre fréquence. On pourrait, à cette fin, mettre à 

disposition 400 MHz supplémentaires de 

fréquences 5G, mais cette décision doit être prise 

par un gouvernement de plein exercice. 

 

uitbouw van een landelijk netwerk. Ze kunnen nog 

voor de zomer in gebruik genomen worden. Zo 

vermijden we dat onze economie achterop zou 

raken. Wij overwogen ook de voorlopige 

terbeschikkingstelling van de 700 MHz-frequenties 

en hebben daarvoor de operatoren gecontacteerd. 

Zeker tot midden 2021 hebben de operatoren hierin 

geen interesse. 

 

 

Dit is dus een tijdelijke oplossing op korte termijn. 

Ook lokale en kleinere toepassingen zoals 

Citymesh zullen daar tegen de zomer gebruik van 

kunnen maken. De frequenties komen open voor 

alle partijen die interesse hebben. Dit heeft 

natuurlijk alleen maar zin als er ook een 

langetermijnperspectief wordt gecreëerd.  

 

Enkele bedrijven zijn vragende partij voor een 

privaat 5G-netwerk met eigen frequenties. Daarvoor 

zou een extra 400 MHz aan 5G-frequenties ter 

beschikking gesteld kunnen worden, maar daarover 

moet een volwaardige regering beslissen. 

 

J'ai demandé à l'IBPT de consacrer une étude à la 

part d'utilisation des médias dans les réseaux. Cette 

étude sera prête d'ici la fin du mois de février. Nous 

avons besoin de ces informations pour répartir les 

recettes de la mise aux enchères entre les 

différentes entités. Pour l'instant, cette étude 

indiquerait que le pourcentage d'utilisation des 

médias serait plutôt modeste, il serait même 

inférieur à 20 %. Ma nouvelle proposition est la 

suivante: la part ne revenant pas aux 

Communautés et aux Régions pourrait être utilisée 

pour soutenir des investissements dans 

l'écosystème 5G, comme des applications smart 

city pour les autorités locales, des applications 

industrielles innovantes ou des applications média. 

Ces investissements pourraient nous mener dans le 

peloton de tête en matière d'applications 5G. 

 

Ik heb het BIPT gevraagd om uit te onderzoeken 

hoe groot het onderdeel van het mediagebruik in de 

netwerken zal zijn. Dit onderzoek zal tegen eind 

februari afgerond zijn. Die informatie hebben we 

nodig om de opbrengst van de veiling te verdelen 

tussen de verschillende niveaus. Voorlopig zou die 

studie uitwijzen dat het media-aandeel eerder 

bescheiden zal zijn, zelfs minder dan 20 %. Ik zal 

een nieuw voorstel doen, waarin het deel dat niet 

naar de Gemeenschappen en Gewesten gaat, 

gebruikt wordt om investeringen in het ecosysteem 

van 5G te steunen, zoals smart city-toepassingen 

voor lokale besturen, innovatieve industriële 

toepassingen of mediatoepassingen. Hiermee 

zouden we naar de kop van het peloton inzake 5G-

toepassingen kunnen gaan.  

 

(En français) Bientôt, la quasi-totalité de notre 

économie sera dépendante de la 5G. C'est 

pourquoi nous sommes en train de sécuriser nos 

réseaux. 

 

(Frans) Binnenkort zal vrijwel heel onze economie 

afhankelijk zijn van 5G-infrastructuur. Daarom zijn 

we onze netwerken aan het beveiligen.  

 

(En néerlandais) Dès le départ, nous avons insisté 

auprès de l'UE pour que celle-ci procède à une 

analyse de risques. Celle-ci a été réalisée en mars 

2019 et la boîte à outils, censée répondre aux 

questions ayant trait à la sécurité, nous a été livrée 

fin janvier 2020. D'ici au 30 avril, nous devons 

prendre les mesures de sécurité requises et l'UE 

attend un état des lieux pour le 30 juin. Ce 

calendrier, que nous entendons respecter, se 

déroule parallèlement à la mise à disposition 

(Nederlands) Op Europees niveau hebben we vanaf 

dag één aangedrongen op een Europese 

risicoanalyse. Die kwam er in maart 2019 en eind 

januari 2020 ontvingen we dan de toolbox, die een 

antwoord moet bieden op de veiligheidsvragen. 

Tegen 30 april moet er werk worden gemaakt van 

de nodige veiligheidsmaatregelen en tegen 30 juni 

verwacht de EU een stand van zaken. Dat tijdpad, 

dat we in acht willen nemen, loopt parallel met het 

voorlopig ter beschikking komen van 5G-
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temporaire de fréquences 5G.  

 

Trois types de mesures sont nécessaires. Les 

normes imposées aux opérateurs de téléphonie 

mobile en matière de sécurité doivent être 

renforcées, des restrictions doivent être imposées 

aux fournisseurs présentant un risque élevé et, pour 

éviter une situation de trop grande dépendance, 

chaque opérateur doit développer une stratégie 

s'appuyant sur plusieurs fournisseurs.  

 

Sans cibler des pays ou des fournisseurs en 

particulier, la boîte à outils européenne invite 

néanmoins les États membres à évaluer le profil de 

risque des fournisseurs sur la base des critères 

suivants: s'agit-il d'un fournisseur qui n'entretient 

pas de liens avec un État, dans quel pays est-il 

établi, doit-on s'attendre de la part de ce pays à des 

infractions en matière de télécommunications? 

 

Les mesures à prendre en matière de sécurité sont 

actuellement étudiées par l'IBPT en collaboration 

avec les services de sécurité. Le Conseil national 

de sécurité prendra ensuite une décision tandis qu'il 

incombera au gouvernement et au Parlement de 

développer la base légale nécessaire. 

 

frequenties.  

 

Er zijn drie soorten maatregelen nodig. De 

veiligheidseisen aan de mobiele operatoren moeten 

worden verstrengd, er moeten beperkingen worden 

opgelegd aan de leveranciers die een hoog risico 

vormen en elke operator moet een multivendor 

strategie ontwikkelen, om te voorkomen dat men in 

een te afhankelijke positie komt te staan.  

 

 

De Europese toolbox neemt geen specifieke landen 

of leveranciers in het vizier, maar vraagt de lidstaten 

een evaluatie te maken van het risicoprofiel van de 

leveranciers, rekening houdend met volgende 

criteria: gaat het om een staatsonafhankelijke 

leverancier, wat is het land van herkomst, zijn er 

mogelijke telecominbreuken te verwachten uit dat 

land?  

 

Het BIPT onderzoekt nu met de veiligheidsdiensten 

welke beveiligingsmaatregelen moeten worden 

genomen. Vervolgens zal de Nationale 

Veiligheidsraad een beslissing nemen en is het aan 

de regering en het Parlement om voor de nodige 

wettelijke basis te zorgen. 

 

(En français) Les questions relatives à la santé 

relèvent des Régions, qui établissent les normes 

sur leur territoire.  

 

 

Je n'ai pas encore vu d'études ayant démontré un 

réel problème. Les facts and figures demeurent 

importants, tout comme le fait de disposer 

d'applications 5G partout dans notre pays et surtout 

dans les grandes villes. 

 

(Frans) De vragen in verband met de 

volksgezondheid vallen onder de bevoegdheid van 

de Gewesten, die de normen op hun grondgebied 

bepalen. 

 

Ik heb nog geen studies gezien die op een echt 

probleem wijzen. De facts and figures blijven 

belangrijk, net zoals het feit dat men overal in ons 

land en vooral in de grote steden over 5G-

toepassingen zou beschikken. 

 

(En néerlandais) Même si nous avons évidemment 

des contacts avec différentes capitales, je n'ai pas 

connaissance d'un document secret ni de preuves 

irréfutables. 

 

(Nederlands) Ik heb ook geen weet van een geheim 

document of van een smoking gun, al hebben we 

uiteraard wel contacten met verschillende 

hoofdsteden. 

 

01.10  Michael Freilich (N-VA): Par conséquent, 

les trois opérateurs existants peuvent se porter 

candidat à l'achat d'une partie du spectre de la 5G. 

Il est toutefois crucial que les discussions 

concernant l'ouverture du marché à un quatrième 

opérateur n'aboutissent pas précipitamment sans 

l'accord d'une majorité en Belgique. 

 

Il nous revient que pour les applications 5G 

temporaires, l'IBPT appliquera un tarif de 

10 500 euros par mégahertz dans la bande de 

fréquence entre 20 et 50 MHz. Pour Proximus, 

l'investissement atteindrait donc environ un demi-

million d'euros. Ce montant sera perdu si la mise 

aux enchères intervient.  

01.10  Michael Freilich (N-VA): De drie bestaande 

operatoren mogen zich dus kandidaat stellen om 

een deel van het spectrum van 5G op te kopen. Het 

is wel belangrijk dat de discussie over een vierde 

operator aldus niet in een stroomversnelling komt 

zonder akkoord van een meerderheid in dit land.  

 

 

Naar verluidt zal het BIPT voor de tijdelijke 5G-

toepassingen 10.500 euro per megahertz vragen, in 

banden tussen de 20 MHz en 50 MHz. Dat zou voor 

Proximus bijvoorbeeld een investering van zowat 

een half miljoen euro zijn. Komt de veiling er toch, 

dan zou dat bedrag vervallen.  
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Comment les opérateurs peuvent-ils avoir la 

garantie que leur investissement ne partira pas en 

fumée? L'instauration d'un système de réductions 

de prix est-elle envisageable? Le ministre peut-il 

nous assurer que dans ses prochaines démarches, 

l'IBPT tiendra compte des impératifs de sécurité et 

de coordination avec les différents services, ainsi 

que des exigences européennes à court terme sur 

le plan de la sécurité? Qu'en est-il des applications 

actuelles?  

 

 

Welke garantie hebben de operatoren dan dat ze 

hun investering niet in rook zien opgaan? Is een 

soort kortingssysteem denkbaar? Kan de minister 

garanderen dat het belang van de veiligheid en de 

coördinatie van de verschillende diensten, samen 

met de Europese vragen over de veiligheid op korte 

termijn, mee worden opgenomen in wat het BIPT nu 

gaat doen? En hoe zit het met de huidige 

toepassingen?  

 

01.11  Leen Dierick (CD&V): Le ministre veut 

investir directement dans certains projets l'argent 

qu'il ne versera pas aux Communautés et aux 

Régions. Ne s'agit-il pas alors d'une aide d'État? 

Cet aspect a-t-il déjà été vérifié? Un gouvernement 

d'affaires courantes a-t-il effectivement cette 

compétence? Si un accord de coopération doit être 

conclu avec les Régions et les Communautés, la 

question d'ordre politique demeure malgré tout de 

savoir qui héritera de quel projet. Quel est l'avis des 

opérateurs à ce sujet? Ont-ils été consultés? 

 

01.11  Leen Dierick (CD&V): De minister wil het 

geld dat hij niet zal uitkeren aan de 

Gemeenschappen en Gewesten rechtstreeks 

investeren in bepaalde projecten. Is dat dan geen 

staatssteun en is dat al getoetst op dat criterium? 

Heeft een regering in lopende zaken wel de 

bevoegdheid om zoiets te doen? Als er een 

samenwerkingsakkoord moet komen met de 

Gewesten en Gemeenschappen, blijft de politieke 

vraag toch nog altijd wie welk project zal krijgen? 

Wat is de mening van de operatoren hierover? 

Heeft men met hen overlegd?  

 

01.12  Vanessa Matz (cdH): Nous ne disons pas 

que le déploiement de la 5G ne doit pas avoir lieu. 

On sait que les répercussions économiques sont 

importantes. Mais le déploiement de cette 

technologie suscite des questions de sécurité et des 

questions environnementales importantes, or nous 

avons l'impression que les choses se font derrière 

notre dos.  

 

Vous avez dit que le futur gouvernement allait 

élaborer des normes de sécurité. Qu'en est-il 

actuellement, durant la phase provisoire?  

 

Envisagez-vous à terme un système qui donnerait, 

comme en France, une forme d'autorisation au 

ministre responsable, ou au premier ministre, quant 

à l'attribution à des opérateurs?  

 

01.12  Vanessa Matz (cdH): Wij beweren niet dat 

het 5G-netwerk niet moet worden uitgerold. We 

beseffen dat de economische impact niet te 

onderschatten is. De uitrol van deze technologie 

roept echter grote vragen op uit veiligheids- en 

milieu-oogpunt. Toch hebben wij de indruk dat er 

veel in een achterkamertje wordt bedisseld. 

 

 

U hebt gezegd dat de volgende regering 

veiligheidsnormen zal uitwerken. Hoe staat het 

daarmee in de huidige voorlopige fase?  

 

Overweegt u op termijn een systeem in te voeren 

zoals dat in Frankrijk bestaat en waarbij de 

bevoegde minister of de eerste minister gemachtigd 

wordt om licenties aan de operators toe te wijzen?  

 

01.13 Kathleen Verhelst (Open Vld): Le ministre 

peut-il nous dire si l'un ou l'autre obstacle empêche 

de lancer déjà le projet pilote à Bruxelles? 

 

L'idée du ministre concernant le financement me 

paraît intéressante. Il est préférable de financer 

directement une partie, de sorte que chaque 

bourgmestre ne doive pas prendre individuellement 

une décision, ce qui peut compliquer le déploiement 

du réseau. 

 

01.13  Kathleen Verhelst (Open Vld): Kan de 

minister zeggen of er een probleem is om het 

proefproject al te laten starten in Brussel? 

 

Ik vind het idee van de minister voor de financiering 

interessant. Het is beter om een deel rechtstreeks 

te financieren waardoor niet iedere burgemeester 

individueel moet oordelen, wat de uitrol kan 

bemoeilijken. 

 

01.14  Michel De Maegd (MR): Les normes 

d'émission dépendent des Régions. Sont-elles 

suffisantes pour que la Région bruxelloise démarre 

une phase de test? 

01.14  Michel De Maegd (MR): De stralingsnormen 

vallen onder de bevoegdheid van de Gewesten. Zijn 

ze in het Brusselse Gewest hoog genoeg om een 

testfase te kunnen starten? 
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L'interdiction de Huawei offrirait-elle une garantie en 

termes de sécurité nationale? Et confirmez-vous 

l'interopérabilité de Huawei avec les autres 

équipementiers? 

 

 

Vormt de uitsluiting van Huawei een garantie voor 

de nationale veiligheid? Bevestigt u dat de 

apparatuur van Huawei interoperabel is met die van 

de andere fabrikanten? 

 

01.15  Erik Gilissen (VB): Il importe que notre pays 

ne soit pas à la traîne par rapport au reste de 

l'Europe. Le réseau 5G est essentiel pour notre 

économie. 

 

01.15  Erik Gilissen (VB): Het is belangrijk dat ons 

land niet achterblijft ten opzichte van de rest van 

Europa. Het 5G-netwerk is belangrijk voor onze 

economie. 

 

01.16  Melissa Depraetere (sp.a): Je me demande 

dans quelle mesure un ministre en affaires 

courantes d'un gouvernement minoritaire est 

compétent pour saisir le Comité de concertation. Le 

ministre peut-il fournir des explications? Par ailleurs, 

ne serait-il pas préférable d'attendre le résultat de 

l'étude avant d'entamer les pourparlers avec les 

Régions, et éventuellement aussi les 

Communautés? 

 

Les exposés sur la 5G présentés au sein de cette 

commission par les services de sécurité ont montré 

que toute une série de points obscurs subsiste. 

Dans quelle mesure ces questions de sécurité ont-

elles été clarifiées entre-temps? Où en est l'étude 

de l'IBPT sur les coûts supplémentaires liés à 

l'application des niveaux de sécurité? 

 

Le calendrier proposé par le ministre est-il vraiment 

réaliste? Comment les opérateurs peuvent-ils 

déployer la 5G sans savoir quels appareils ils seront 

autorisés à acheter? Ils disent en effet qu'il leur 

faudra au minimum six mois pour réaliser le 

déploiement. 

 

01.16  Melissa Depraetere (sp.a): Ik vraag mij af in 

hoeverre een minister van lopende zaken in een 

minderheidsregering de bevoegdheid heeft om naar 

het Overlegcomité te stappen. Kan de minister dat 

verduidelijken? Is het bovendien niet beter om op 

het resultaat van de studie te wachten vooraleer de 

gesprekken met de Gewesten en mogelijk ook met 

de Gemeenschappen aan te vatten? 

 

 

De uiteenzettingen van de veiligheidsdiensten over 

5G in deze commissie toonden aan dat er nog veel 

onduidelijkheden waren. In welke mate zijn die 

veiligheidsvragen ondertussen uitgeklaard? Wat is 

de stand van zaken van de studie van het BIPT 

over de extra kosten voor de toepassing van de 

veiligheidsniveaus? 

 

Is de timing die de minister voorstelt, wel haalbaar? 

Hoe kunnen de operatoren 5G uitrollen als ze nog 

niet weten welke apparatuur ze kunnen aankopen? 

Zij zeggen immers dat ze minimaal zes maanden 

nodig hebben om de uitrol te realiseren. 

 

01.17  Philippe De Backer, ministre (en 

néerlandais): Je pense que les opérateurs qui 

estiment pouvoir faire une offre lors de la mise aux 

enchères définitive seront les premiers à s'inscrire 

pour l'achat des licences provisoires. Ils n'ignorent 

pas que les problèmes de sécurité font 

actuellement l'objet de discussions. Nous leur 

avons déjà conseillé de faire preuve de prudence et 

de réfléchir à la question de leur côté. Ils doivent 

procéder eux-mêmes à des exercices afin de 

déterminer comment ils souhaitent régler les 

questions de cybersécurité dans un 

environnement 5G.  

 

À titre personnel, je ne suis pas un adepte des 

ristournes. Les coûts afférents à l'utilisation d'une 

fréquence 5G sont constitués de deux éléments, à 

savoir un paiement unique à l'issue des enchères et 

les frais administratifs liés à l'utilisation annuelle. 

 

Je ne suis pas l'auteur de la proposition visant à 

investir directement la part ne revenant pas aux 

01.17 Minister Philippe De Backer (Nederlands): Ik 

denk dat de operatoren die zich comfortabel voelen 

bij het feit dat ze ook in de definitieve veilig een bod 

kunnen doen, de eersten zullen zijn om op de 

voorlopige licenties in te tekenen. De operatoren 

weten dat er veiligheidsdiscussies aan de gang zijn. 

Wij hebben hun al gezegd dat ze zich voorzichtig 

moeten opstellen en zelf moeten nadenken. Zij 

moeten zelf de oefeningen maken hoe zij binnen 5G 

rond cybersecurity willen werken. 

 

 

 

 

Ik ben zelf geen fan van rebates. De kosten voor 

het gebruik van een 5G-frequentie bestaan uit twee 

elementen, een eenmalige betaling na afloop van 

de veiling en de administratieve kosten voor het 

jaarlijkse gebruik. 

 

Mijn voorstel om naast de delen voor de Gewesten 

en de Gemeenschappen een rechtstreekse 
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Régions et aux Communautés dans 

l’écosystème 5G. Nous en avons étudié la 

faisabilité. Dès lors qu'il s'agit d'une mesure 

générique, ce n'est pas une aide d'État. Tous les 

secteurs et les acteurs peuvent y souscrire.  

 

investering aan het 5G-ecosysteem te kunnen 

geven, is niet iets wat ik zelf heb uitgevonden. Wij 

hebben onderzocht of dat wel mogelijk is. Het is 

geen staatssteun, want het is een generieke 

maatregel. Alle sectoren en spelers kunnen erop 

intekenen.  

 

Il est important de prendre les mesures qui 

s'imposent en attendant la solution définitive que 

constitue la mise aux enchères. La consultation des 

opérateurs est la première étape, avant les 

discussions en Conseil des ministres et au Comité 

de concertation. Je m'y investirai beaucoup dans les 

semaines à venir. J'espère pouvoir compter sur la 

coopération des divers gouvernements. L'enjeu 

dépasse les clivages politiques et est indépendant 

de la question des affaires courantes. L'attribution 

des fréquences par un gouvernement d'affaires 

courantes ne pose d'ailleurs aucun problème. 

L'étude sur l'utilisation des médias, qui sera 

disponible dans les semaines à venir, révélera par 

exemple que la concrétisation devra être différente 

en Flandre qu'ailleurs. Plutôt que de patienter, je 

préfère examiner plusieurs pistes en parallèle et les 

faire remonter aussi rapidement que possible au 

Comité de concertation afin de débloquer ce 

dossier. 

 

Het is belangrijk dat wij op weg naar de veiling, de 

definitieve oplossing, nu de nodige stappen zetten. 

De consultatie van de operatoren is stap één, dan 

volgt de ministerraad en dan het Overlegcomité. Ik 

zal daar de komende weken hard aan werken. Ik 

hoop op de medewerking van de verschillende 

regeringen. Dit overstijgt alle partijen, in lopende 

zaken of niet. Het is overigens geen probleem om 

de toewijzing van de frequenties in lopende zaken 

te doen. In de loop van de komende weken wordt 

ook de studie over mediagebruik opgeleverd. 

Daaruit zal blijken dat het bijvoorbeeld in 

Vlaanderen anders moet worden ingevuld. Ik wil 

niet wachten, maar parallel op verschillende sporen 

werken om alles zo snel mogelijk samen te brengen 

in het Overlegcomité en dit dossier te deblokkeren.  

 

(En français) Sur la sécurité, vous avez raison. La 

Commission européenne nous demande quelques 

éléments, déjà prêts et qui seront transmis à la 

suite des rapports de l'IBPT avec nos services de 

sécurité.  

 

 

Le Conseil national de sécurité prendra une 

décision. C'est le plus faisable actuellement. Il s'agit 

d'une décision prise avec tous les services et les 

responsables politiques, nécessaire pour la sécurité 

du pays et à prendre même en affaires courantes. 

 

(Frans) Wat de veiligheid betreft, hebt u gelijk. De 

Europese Commissie vraagt ons om bepaalde 

informatie, die al beschikbaar is en naar aanleiding 

van de verslagen van het BIPT in samenwerking 

met onze veiligheidsdiensten overgemaakt zal 

worden. 

 

De Nationale Veiligheidsraad zal een beslissing 

nemen. Dat is momenteel het meest haalbare. Het 

is een beslissing die in overleg met alle diensten en 

politici genomen wordt, voor ons land noodzakelijk 

is en zelfs in deze periode van lopende zaken 

genomen moet worden.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Roberto D'Amico à Philippe De 

Backer (Agenda numérique, Télécommunications 

et Poste) sur "La vente des bandes de fréquence" 

(55002265C) 

 

02 Vraag van Roberto D'Amico aan Philippe De 

Backer (Digitale Agenda, Telecommunicatie en 

Post) over "De veiling van de frequentiebanden" 

(55002265C) 

 

02.01  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): La future 

mise aux enchères des bandes de fréquence 

suscite la délicate question de la répartition du fruit 

de cette vente. Plusieurs pistes seraient envisagées 

par votre cabinet. L'une d'elles consisterait à obliger 

les opérateurs à investir l'argent qu'ils devraient 

consacrer à l'achat des fréquences au 

développement de l'écosystème 5G. 

 

02.01  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): De 

toekomstige veiling van de frequentiebanden brengt 

de netelige kwestie van de verdeling van de 

opbrengst van die verkoop te berde. Uw kabinet zou 

verschillende mogelijkheden in overweging nemen. 

Een daarvan zou erin bestaan de operators te 

verplichten het bedrag dat ze aan de aankoop van 

de frequentiebanden zouden moeten besteden te 

investeren in de ontwikkeling van het 5G-
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Quelle est la probabilité que vous mettiez cette 

mesure en œuvre? Quels sont les avis des entités 

fédérées et des opérateurs? Ne serait-il pas 

judicieux, pour l'intérêt général, d'encaisser la 

somme de la vente et d'exiger des opérateurs qu'ils 

investissent un pourcentage de leur bénéfice dans 

le développement de l'écosystème 5G?  

 

 

Tout ou partie de l'argent engrangé pourrait être 

investi dans l'innovation liée à la 5G, tout en 

appliquant des critères sociaux et 

environnementaux. Ceci permettrait d'orienter le 

bénéfice vers la collectivité plutôt que vers les 

intérêts privés des actionnaires. 

 

ecosysteem.  

 

Hoe groot is de kans dat u die maatregel ten uitvoer 

zult brengen? Wat is het standpunt van de 

deelgebieden en van de operators ter zake? Zou 

het in het algemeen belang niet verstandig zijn de 

verkoopsom te innen en van de operators te eisen 

dat ze een percentage van hun winst in de 

ontwikkeling van het 5G-ecosysteem zouden 

investeren?  

 

De opbrengst zou ten dele of volledig geïnvesteerd 

kunnen worden in innovatieprojecten die door 5G 

mogelijk worden gemaakt, met inachtneming van 

sociale en milieucriteria. Op die manier zou dit de 

gemeenschap tot voordeel strekken in plaats van 

de privébelangen van de aandeelhouders te dienen.  

 

02.02  Philippe De Backer, ministre (en français): 

Nous sommes en train de consulter les opérateurs.  

 

Il n'appartient pas à l'État d'affecter les bénéfices 

d'une entreprise à telle ou telle destination. Nous 

délimitons un cadre susceptible de favoriser la 

compétition, l'innovation, l'entrée de produits sur le 

marché. Si un futur gouvernement décide de taxer 

les bénéfices, c'est toujours possible. Je plaide 

plutôt en faveur d'une organisation saine de la 

concurrence et d'un signal clair à donner aux 

entreprises actives dans la 5G. 

 

02.02 Minister Philippe De Backer (Frans): We 

voeren momenteel overleg met de operatoren.  

 

Het is niet aan de Staat om de opbrengsten van een 

bedrijf toe te wijzen aan een of andere bestemming. 

We stellen een kader vast waarin mededinging, 

innovatie, en de toegang van producten tot de markt 

kunnen worden bevorderd. Een toekomstige 

regering kan altijd beslissen om de opbrengsten te 

belasten. Ik pleit er eerder voor om de concurrentie 

op een gezonde manier te organiseren en een 

duidelijk signaal af te geven aan de bedrijven die 

actief zijn in het kader van 5G. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Kattrin Jadin à Philippe De 

Backer (Agenda numérique, Télécommunications 

et Poste) sur "Le géoblocking en Communauté 

germanophone" (55002755C) 

 

03 Vraag van Kattrin Jadin aan Philippe De 

Backer (Digitale Agenda, Telecommunicatie en 

Post) over "Geoblocking in de Duitstalige 

Gemeenschap" (55002755C) 

 

03.01  Kattrin Jadin (MR): Mes concitoyens 

germanophones sont confrontés à la problématique 

du géoblocking lorsqu’ils veulent regarder les 

télévisions de langue allemande via internet. Le 

problème pourrait être réglé par un changement de 

l'adresse IP et par l'attribution d'une adresse IP 

allemande. 

 

Est-il envisageable de mettre cette idée en œuvre? 

Dans l’affirmative, quelles seraient les procédures à 

suivre? Dans la négative, pour quelles raisons? 

 

03.01  Kattrin Jadin (MR): Wanneer mijn 

Duitstalige landgenoten online naar de Duitse 

televisie willen kijken, ondervinden zij problemen 

ten gevolge van geoblocking. Dat probleem zou 

verholpen kunnen worden via een wijziging van het 

IP-adres en door hun dan een Duits IP-adres toe te 

kennen. 

 

Kan er overwogen worden om dat idee uit te 

voeren? Zo ja, welke procedures zouden er dan 

gevolgd moeten worden? Zo niet, waarom niet?  

 

03.02  Philippe De Backer, ministre (en français): 

Votre Communauté n'est pas la seule à être 

affectée. Depuis 2018, un règlement européen vise 

à contrer le géoblocking injustifié mais c'est 

complexe techniquement. De plus, les adresses IP 

sont gérées par une organisation internationale 

indépendante. Enfin, ce règlement ne s'applique 

03.02 Minister Philippe De Backer (Frans): Uw 

Gemeenschap is niet de enige die daar 

moeilijkheden mee ondervindt. Sinds 2018 is er een 

Europese verordening ter bestrijding van 

onrechtmatige geoblocking van kracht, maar vanuit 

technisch oogpunt is het een complexe zaak. 

Bovendien worden de IP-adressen door een 
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pas à certains services d'accès à des contenus 

protégés par le droit d'auteur dans certains pays. 

Ce texte a résolu nombre de problèmes et les 

exceptions prévues méritent d'être examinées.  

 

onafhankelijke internationale organisatie beheerd. 

Ten slotte is die verordening niet van toepassing op 

bepaalde diensten die toegang verlenen tot content 

die in bepaalde landen auteursrechtelijk beschermd 

is. Dankzij die tekst konden tal van problemen 

opgelost worden en de in de tekst vastgelegde 

uitzonderingen zouden onderzocht moeten worden. 

 

03.03  Kattrin Jadin (MR): Je parle de certaines 

chaînes allemandes sur internet, bloquées en 

Communauté germanophone. Si ce règlement n'est 

pas praticable techniquement, ne pourrait-on 

travailler avec les opérateurs belges et allemands?  

 

03.03  Kattrin Jadin (MR): Ik heb het over 

bepaalde Duitse televisiekanalen op het internet die 

in de Duitstalige Gemeenschap geblokkeerd 

worden. Indien die verordening technisch niet 

toepasbaar is, kan er dan niet met de Belgische en 

de Duitse telecomoperators samengewerkt 

worden? 

 

03.04  Philippe De Backer, ministre (en français): 

Nous ne pouvons pas trouver une solution 

technique mais le règlement va être révisé en mars 

et nous participerons aux discussions.  

 

03.04 Minister Philippe De Backer (Frans): Wij 

kunnen geen technische oplossing aanreiken, maar 

in maart zal de verordening herzien worden en 

zullen wij aan de besprekingen daarover 

deelnemen.  

 

03.05  Kattrin Jadin (MR): Je compte sur votre 

contribution. 

 

03.05  Kattrin Jadin (MR): Ik reken op uw bijdrage 

tot het debat. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Hervé Rigot à Philippe De Backer 

(Agenda numérique, Télécommunications et 

Poste) sur "L'accès au réseau 4G en province de 

Liège" (55002618C) 

 

04 Vraag van Hervé Rigot aan Philippe De Backer 

(Digitale Agenda, Telecommunicatie en Post) 

over "De toegang tot het 4G-netwerk in de 

provincie Luik" (55002618C) 

 

04.01 Hervé Rigot (PS): L’internet mobile rapide 

couvre 97 % du territoire, mais quelques communes 

en province de Liège ne sont toujours pas 

connectées. Or, la connectivité permet l’accès à 

l’information et à l’emploi et est un stimulant 

économique pour la construction et le tourisme. 

 

On a diminué les contraintes réglementaires pour 

encourager les opérateurs à investir dans ces 

zones blanches et grises. Quel bilan tirez-vous de 

ces avantages? Avez-vous connaissance 

d’investissements à court terme dans ces zones? Si 

oui, dans quel délai? 

 

En tant que ministre des Télécommunications, vous 

pouvez insuffler une politique de service au public 

via Proximus. Faites-vous de la connexion de ces 

zones une priorité? Renforcerez-vous les 

contraintes de couvertures réseaux à l’égard de 

tous les opérateurs? Inscrirez-vous ces priorités 

dans vos prochaines concertations avec Proximus? 

 

 

Poursuivrez-vous, enfin, une concertation positive 

avec le gouvernement wallon? 

 

04.01  Hervé Rigot (PS): Snel mobiel internet 

bestrijkt 97 % van het grondgebied, maar enkele 

gemeenten in de provincie Luik zijn er nog steeds 

niet op aangesloten. Een goede connectiviteit 

verschaft toegang tot informatie en jobs en is een 

economische boost voor de bouw en het toerisme.  

 

De reglementaire vereisten werden versoepeld om 

de operators ertoe aan te zetten in deze witte en 

grijze zones te investeren. Welke balans kunt u 

opmaken van die gunstmaatregelen? Weet u of er 

op korte termijn zal worden geïnvesteerd in deze 

zones? Zo ja, binnen welke termijn?  

 

Als minister van Telecommunicatie kunt u er met 

name bij Proximus op aansturen dat er een beleid 

van dienstverlening aan de burgers wordt gevoerd. 

Plaatst u de aansluiting van die achtergestelde 

zones hoog op de agenda? Zult u de vereisten 

inzake netwerkdekking voor alle operators 

aanscherpen? Zult u die prioriteiten in de komende 

onderhandelingen met Proximus opnemen?  

 

Zult u tot slot het overleg met de Waalse regering in 

een positieve sfeer voortzetten?  
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04.02  Philippe De Backer, ministre (en français): 

Le bilan de cette mesure sera positif, même s'il est 

un peu tôt pour se prononcer. Grâce à elle, les 

opérateurs peuvent offrir un accès internet fixe 

rapide basé sur des liaisons hertziennes, la fibre 

optique n'étant pas encore économiquement 

rentable.  

 

 

Pour la couverture mobile, les opérateurs sont 

ouverts à renégocier l'accord de coopération en 

Région wallonne autour de la taxe sur les pylônes. 

Proximus et Orange ont annoncé un accord de 

partage de réseau, ce qui améliorera la couverture. 

En effet, les mises aux enchères incluent la 

condition d'éliminer les zones blanches et d'investir 

dans les zones grises.  

 

 

 

Pour la couverture fixe, Proximus consent des 

investissements dans les liaisons hertziennes. Huit 

équipements optiques lui permettent d'offrir une 

connexion fixe rapide, et d'autres sont en projet.  

 

04.02 Minister Philippe De Backer (Frans): De 

balans van die maatregel zal positief zijn, ook al is 

het nog wat te vroeg om daar nu al uitspraken over 

te doen. Dankzij die maatregel kunnen de 

telecomoperators een snelle vaste 

internetverbinding aanbieden, die werkt door middel 

van straalverbindingen, aangezien optische vezels 

nog niet economisch rendabel zijn.  

 

Op het stuk van de mobiele dekking zijn de 

telecomoperators bereid om het 

samenwerkingsakkoord met het Waals Gewest met 

betrekking tot de heffing op de zendmasten te 

heronderhandelen. Proximus en Orange hebben 

aangekondigd dat zij een overeenkomst bereikt 

hebben over het delen van het netwerk, wat tot een 

betere dekking zal leiden. Komaf maken met de 

witte zones en investeren in de grijze zones zijn 

inderdaad voorwaarden bij de veilingen. 

 

Wat de vaste dekking betreft, gaat Proximus 

akkoord met investeringen in de straalverbindingen. 

Dankzij acht optische installaties kan dat bedrijf een 

snelle vaste verbinding aanbieden en er zijn 

bijkomende installaties gepland.  

 

04.03  Hervé Rigot (PS): Les conditions émises 

dans les nouveaux accords Orange-Proximus sont 

une bonne chose; il faudra veiller à ce qu'elles 

soient respectées, la tentation étant de privilégier 

les zones densément peuplées.  

 

04.03  Hervé Rigot (PS): De voorwaarden die in de 

nieuwe Orange-Proximus-overeenkomsten zijn 

vastgelegd, zijn een goede zaak. Men zal erop 

moeten toezien dat ze nageleefd worden, 

aangezien de verleiding om prioriteit aan 

dichtbevolkte gebieden te geven groot is. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Melissa Depraetere à Philippe De 

Backer (Agenda numérique, Télécommunications 

et Poste) sur "Le tarif social sur les abonnements 

mobiles" (55002802C) 

 

05 Vraag van Melissa Depraetere aan Philippe De 

Backer (Digitale Agenda, Telecommunicatie en 

Post) over "Het sociaal tarief op mobiele 

abonnementen" (55002802C) 

 

05.01 Melissa Depraetere (sp.a): C'est le client qui 

doit demander à bénéficier du tarif social pour les 

produits de télécommunication. Le tarif social n'est 

pas accordé automatiquement. Toutefois, la loi 

oblige les opérateurs dont le chiffre d'affaires est 

supérieur à 50 millions d'euros à offrir un tarif social. 

Depuis 2016, Orange est tenu de l'offrir pour tous 

ses produits de téléphonie fixe et d'internet fixe. 

Mais l'opérateur a décidé récemment de ne plus 

accorder de tarif social pour la téléphonie mobile. 

Seules les formules plus coûteuses combinant 

téléphone, télévision et internet sont encore 

proposées à ce tarif. 

 

Le ministre trouve-t-il logique que l'obligation 

précitée ne s'applique pas aux services mobiles? 

Que pense-t-il de l'octroi automatique de ces tarifs 

sociaux? A-t-il déjà discuté avec Orange de sa 

05.01  Melissa Depraetere (sp.a): De klant moet 

zelf het sociaal tarief aanvragen voor 

telecomproducten. Er is geen automatische 

toekenning van het sociaal tarief. De wet verplicht 

operatoren met een omzet van meer dan 

50 miljoen euro wel om het sociaal tarief aan te 

bieden. Sedert 2016 is Orange verplicht om dit te 

doen voor al zijn producten voor vaste telefonie en 

vast internet. Recent heeft Orange echter beslist 

om het sociaal tarief voor mobiele telefonie niet 

langer toe te kennen, dat is enkel nog zo voor de 

duurdere combinatiepakketten van telefoon, tv en 

internet.  

 

Vindt de minister het logisch dat die verplichting niet 

geldt voor mobiele diensten? Wat vindt hij van die 

automatische toekenning? Heeft hij al gesproken 

met Orange over die recente beslissing?  
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récente décision? 

 

 

05.02  Philippe De Backer, ministre (en 

néerlandais): Dans un arrêt rendu en 2005, la Cour 

de l'Union européenne a décidé que les tarifs 

sociaux pour la téléphonie mobile ne faisaient plus 

partie du service universel et qu'il n'y avait donc pas 

d'obligation d'offrir un tarif social pour les services 

mobiles. Aujourd'hui, Il existe en effet des formules 

où le client ne paie que la consommation, et il n'est 

donc tout simplement pas possible de proposer une 

solution moins chère.  

 

Je suis un fervent partisan de l'octroi automatique 

de droits sociaux. L'IBPT dispose d'une application 

qui vérifie automatiquement certaines conditions 

permettant d'obtenir un tarif social, mais pas toutes, 

parce que nous ne possédons pas toutes les 

données. Le consommateur doit donc également 

encore faire des démarches.  

 

Je suis favorable à ce qu'un prochain 

gouvernement examine si la procédure ne peut pas 

être, malgré tout, entièrement automatisée. Orange 

ne m'a pas consulté au sujet du tarif social, mais il 

n'avait pas à le faire. 

 

05.02 Minister Philippe De Backer (Nederlands): 

Het Europees Hof heeft in 2005 beslist dat sociale 

tarieven voor mobiele telefonie niet meer tot de 

universele dienstverlening behoren en men is dus 

niet verplicht om een sociaal tarief voor mobiele 

diensten aan te bieden. Er zijn tegenwoordig 

immers formules waardoor men enkel het verbruik 

betaalt en minder is nu eenmaal niet mogelijk.  

 

 

 

Ik ben absoluut voor de automatische toekenning 

van sociale rechten. Het BIPT heeft een toepassing 

waarmee automatisch kan worden gecheckt of 

bepaalde voorwaarden voor het sociaal tarief zijn 

vervuld, maar niet alle voorwaarden, omdat we niet 

over alle gegevens beschikken. De consument 

moet dus ook nog actie ondernemen.  

 

Ik ben er voorstander van dat een volgende 

regering onderzoekt of de procedure toch niet 

geheel automatisch kan verlopen. Orange heeft met 

mij niet overlegd over het sociaal tarief, maar moet 

dat ook niet doen. 

 

05.03  Melissa Depraetere (sp.a): Je suis ravie 

d'entendre que le ministre est lui aussi favorable à 

un octroi automatique du tarif social. 

 

05.03  Melissa Depraetere (sp.a): Ik ben blij te 

horen dat ook de minister voor een automatische 

toekenning is.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Stefaan Van Hecke à Philippe De 

Backer (Agenda numérique, Télécommunications 

et Poste) sur "L'étude relative à l'utilisation 

abusive de données des patients par les sociétés 

d'assurances" (55002930C) 

 

06 Vraag van Stefaan Van Hecke aan Philippe De 

Backer (Digitale Agenda, Telecommunicatie en 

Post) over "Het onderzoek naar het misbruik van 

patiëntengegevens door 

verzekeringsmaatschappijen" (55002930C) 

 

06.01  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Après 

les questions que j'avais posées en 2016 

concernant des abus de données de patients 

commis par les compagnies d'assurances, le 

ministre avait répondu qu'il attendait une enquête 

de la commission Vie privée pour décider de 

l'opportunité éventuelle d'un renforcement de la 

législation. 

 

Qu'a conclu cette enquête? Le ministre y a-t-il 

donné suite? Quelles démarches a-t-il entreprises 

pour mieux protéger la vie privée des patients et 

endiguer les abus commis par les compagnies 

d'assurances? Des initiatives supplémentaires sont-

elles nécessaires? Le Comité sectoriel de la 

sécurité sociale et de la santé a-t-il, entre-temps, 

rédigé une recommandation en collaboration avec 

l'Ordre des Médecins? 

 

06.01  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Na mijn 

vragen in 2016 over het misbruik van 

patiëntengegevens door 

verzekeringsmaatschappijen antwoordde de 

minister dat hij een onderzoek door de 

Privacycommissie afwachtte om te bepalen of een 

strengere regelgeving noodzakelijk is.  

 

 

Wat was de conclusie van dat onderzoek? Heeft de 

minister er gevolg aan gegeven? Welke stappen 

heeft hij genomen om de privacy van patiënten 

beter te beschermen en om misbruiken door 

verzekeringsmaatschappijen tegen te gaan? 

Moeten er nog bijkomende stappen genomen 

worden? Heeft het sectoraal comité van de sociale 

zekerheid en van de gezondheid in samenwerking 

met de Orde van Geneesheren ondertussen al een 

aanbeveling uitgewerkt? 
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06.02  Philippe De Backer, ministre (en 

néerlandais): J'ai déjà exprimé plusieurs fois ma 

préoccupation à cet égard. Lorsque ces faits ont été 

révélés pour la première fois en 2016, j'ai chargé la 

commission Vie privée de l'ouverture d'une 

enquête. En première instance, elle a commencé 

par donner un feed-back à tous les plaignants. 

 

Si un médecin d'assurance outrepasse son pouvoir 

d'accès au dossier d'un patient avec lequel il 

n'entretient pas de relation thérapeutique, il s'agit 

d'une violation de la vie privée. Un hôpital ou une 

organisation doit prendre les mesures techniques et 

organisationnelles qui s'imposent pour protéger les 

dossiers de patients contre la perte, le vol et 

l'utilisation non autorisée. 

 

S'il est à nouveau question d'un accès illicite, ce 

médecin commet un acte punissable au regard de 

la législation en matière de vie privée mais il 

enfreint également l'article 550bis du Code pénal. Si 

ces pratiques devaient se poursuivre, la justice 

pourrait être saisie. 

 

06.02 Minister Philippe De Backer (Nederlands): Ik 

heb al enkele keren mijn bezorgdheid hierover 

uitgesproken. Toen dit voor het eerst naar boven 

kwam in 2016 heb ik de Privacycommissie 

gevraagd een onderzoek te starten. In eerste 

instantie heeft zij aan de betrokkenen die een klacht 

hadden ingediend feedback gegeven. 

 

Als een verzekeringsarts zich toegang verschaft tot 

het dossier van een patiënt waarbij er geen 

therapeutische relatie bestaat, is er een schending 

van de privacy. Een ziekenhuis of een organisatie 

moet de nodige technische en organisatorische 

maatregelen treffen om patiëntendossiers te 

beschermen tegen verlies, diefstal en ongeoorloofd 

gebruik.  

 

Als er dan toch een onrechtmatige toegang wordt 

verschaft, is dat een strafbaar feit volgens de 

privacywetgeving, maar ook een inbreuk op 

artikel 550bis van het Strafwetboek. Als deze 

praktijken blijven bestaan, zou het gerecht dus 

kunnen optreden. 

 

Les médecins sont aussi tenus de respecter 

scrupuleusement le code de déontologie. Le comité 

sectoriel a fait une recommandation le 16 mai 2017.  

 

La pratique concernée s'étant poursuivie, j'ai 

redemandé à l'Autorité de protection des données 

(APD) de se pencher sur la question de savoir 

quelles autres démarches pourraient être 

entreprises. L'APD a fait savoir qu'elle avait conclu 

des accords avec plusieurs acteurs du secteur en 

vue de confectionner un plan stratégique spécifique, 

avec des inspections et des contrôles.  

 

À la demande, entre autres, de la ministre de la 

Santé, j'ai sollicité l'élaboration d'une 

recommandation assortie notamment des 

exigences technologiques. À cette fin, l'APD a prévu 

d'effectuer des visites de terrain. Ce matin, j'ai 

demandé à l'APD de clarifier cette question aussi 

vite que possible car si l'on veut poursuivre le 

déploiement des dossiers électroniques de patients, 

il faut pouvoir garantir la confiance dans le système.  

 

Artsen moeten zich ook strikt houden aan de 

deontologische code. Het sectoraal comité heeft op 

16 mei 2017 een aanbeveling gedaan.  

 

Omdat de praktijk nog steeds werd voortgezet, heb 

ik nogmaals aan de 

Gegevensbeschermingsautoriteit (GBA) gevraagd 

na te gaan welke verdere stappen er gezet zouden 

kunnen worden. De GBA heeft meegedeeld dat zij 

met verschillende actoren in de sector afspraken 

gemaakt heeft voor een concreet stappenplan, met 

inspecties en controles.  

 

Mede op vraag van de minister van 

Volksgezondheid heb ik gevraagd om een 

aanbeveling uit te werken, met onder meer de 

technologische vereisten. De GBA heeft hiervoor 

terreinbezoeken gepland. Vanochtend heb ik de 

GBA gevraagd om deze zaak zo snel mogelijk uit te 

klaren, want als men elektronische 

patiëntendossiers verder wil uitrollen, dan moet het 

vertrouwen in het systeem gewaarborgd kunnen 

worden. 

 

06.03  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Nous 

continuerons de suivre avec attention l'évolution de 

ce dossier.  

 

06.03  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): We 

volgen dit verder op. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission se termine à 

15 h 23. 

 

De openbare commissievergadering eindigt om 

15.23 uur. 
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